

汉中公路局“三项聚焦”狠抓质量项目攻坚

陕讯 今年以来,汉中市公路局紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体目标要求,巩固“大干快建项目攻坚年”活动成效,狠抓项目质量、安全、进度和储备,有效促进了重点项目建设高质量稳步推进。全市干线公路在建重点养护水毁修复项目8个,完成投资12001万元,占年度任务的84%。

聚焦“目标任务”,攻坚克难推动项目建设进度再提速。该局以“大干快建项目攻坚年”为契机,积极克服汛期水毁、高温酷暑、疫情防控和其他因素制约,紧盯项目抓关键,集中力量破难题,每季度召开项目建设推进调度会议,大力实施工

程项目日调度、周汇总、月考核和“红黑榜”评比机制,坚持内部管控和外围保障协同推进,推动项目建设提效增速;确保年度项目建设任务圆满完成。截至目前,独柱墩桥梁运行安全提升专项工程、210国道檀木坝灾毁应急治理工程已完工;244国道留坝姜窝子重大水毁应急修复工程完成投资1871万元,占投资计划67%,可按期贯通陕南关中联通线;210国道西乡司上水毁应急修复工程完成投资1248万,占投资计划92%;石门库区17号桥改建工程完成投资421万元,占投资计划75%;养护大中修工程完成投资5126万元,占投资计划95%,整体

进度有序推进。

聚焦“平安建设”,创新机制实现项目质量安全再巩固。该局着力构建科学高效的质量安全监管体系,以“平安工地”创建支撑“品质工程”建设,系统性推进质量安全监督互促机制。夯实质量安全工作“一岗双责”,研究制定《市公路局工程质量监管实施办法(试行)》,确保质量监管有章可循。按照“汉风古韵·绿色循环”定位,在养护大中修工程中推广应用双层精细化碎石表处、基层微裂均质化处置等“四新技术”。采取综合检查和专项检查相结合的方式,对项目质量、安全生产状况进行检查整改,闭环销号。

依托局桥梁隧道安全试验检测站对各工程实体进行检测,有效确保工程项目平稳推进。

聚焦“发展后劲”,着眼长远谋划项目循环储备再扩大。该局结合“五个季度抓项目”的要求,加快谋划既符合高质量发展要求,更利于补短板、强弱项、促发展的公路养护重点工程项目,积极申报交通强国试点任务、智慧公路信息化建设、平安公路提质升级、应急中心建设、预防性养护、路面大中修、水毁修复、站房修缮、绿化靓化等9个方面约390项养护项目,为2023年项目循环储备打下了坚实的基础。(徐立生)

新闻直通车

阎良交通局启动“智慧交通”云平台系统

陕讯 近期,西安市阎良区交通运输局正式启动集信息服务、指挥调度、应急处置、安全监管于一体的“智慧交通”云平台系统。

该系统包含远程监控体系,可以24小时远程监管、预警恶劣天气、工地扬尘以及坡道、涵洞、河堤等重点部位安全隐患。针对客运市场的整治,特别是“非法运营”打非治违、“黑车”治理等,进行超前研判、固化证据以及精准打击。同时,对执法车辆安全运行、出租汽车安全运行、维修企业落实治污减霾等各项工作措施落实情况进行精准预防和监管,极大地节省人力、物力,实现“人防”到“技防”的转换。截至目前,该系统共建立监控点位53处,现已验收并投入使用。下一步,该局将着力整合公安视频监控、客运车辆北斗监管系统、货运源头企业监管等系统,逐步实现交通监管数据的实时共享,切实提高公路管理水平、突发事件应急处置能力和公共服务能力,有效保障农村公路及重要交通设施的安全运行。(王爱娟)

铜川公路处做好防滑保畅准备工作

陕讯 近日,铜川市公路管理处早计划早安排,提前做好冬季防滑保畅准备工作,确保农村公路安全畅通。

公路处多次组织安全专项检查,在急弯陡坡、常年背阴、积雪不易融化和事故易发等路段放置防滑料;加大巡查力度,发现隐患及时处理,在不能及时处理的较大隐患路段设置警示标志,提示司乘谨慎通行。同时,为区县配置湿式扫路车、皮卡车等,目前全市农村公路共储备防滑料900余立方米、融雪剂400余吨,为防滑保畅工作提供强有力的物资保障。组织各区县交通运输局按照科学实用的原则进一步完善除雪预案,组织应急演练,维修保养防滑保畅机械。关注气象部门预报,及时掌握天气状态,建立养护、路政与交警之间的应急联动机制,确保能在最短时间内开展防滑保畅和交通疏导管制等工作。(寇亚荣)

凤凰管理所 缓堵保通出重拳

陕讯 近期,商漫分公司凤凰管理所凤凰西收费站车流陡增,车流波动大。为给广大司乘提供畅通快捷的行车环境,凤凰管理所精细研判,超前规划,积极推进缓堵保通工作。

该所成立缓堵保通领导小组,细化、完善收费站站区保通措施,优化道路通行环境。实行“车流分级,保通分级”的分级应对措施,将车流大小分四级,制定各级响应措施。强化联动联动工作机制,积极协调高速交警、路政等部门,对收费站出现的大面积、长时间拥堵,合理疏导,提前分流;安全路产中队联合高速交警对所辖收费站标识标牌、救援设备、应急队伍等进行实地摸底排查,更换、补充缺损、隐患部位2处,做到有备无患;加强企地联动,积极与属地交警联系,随时掌握地方道路通行状况,做好外广场车辆疏导,确保无车辆大面积积压。同时,备足维修工具、充电线、外用药品等服务设施,在做好缓堵保通工作的同时,保证服务质量不降低。(李阳阳)

咸阳管理所 开展稽核工作“回头看”

陕讯 临近年末,咸铜分公司咸阳管理所深入开展稽核工作“回头看”,查摆问题,积累经验,推进收费稽核工作取得实效。

该所组织治逃任务“回头看”,回顾分析治逃任务各项指标完成情况,结合自身实际,学习其他兄弟管理好的经验做法,对标对表、精准发力。组织队伍素质“回头看”,开展稽核业务考核。对照考核结果,固强补弱,并围绕稽核系统使用、数据核查分析、工单处理等重点内容进行业务交流,不断提升员工稽核技能。组织收费操作“回头看”,通过多种方式,对逃漏费嫌疑车辆情况、优免政策执行情况以及收费员操作情况等开展再筛查、再治理工作,堵塞管理漏洞,严厉打击偷逃通行费行为。下一步,该所将继续保持稽核追逃高压态势,加大稽核力度,深挖细查,紧盯重点,努力推动稽核治逃工作取得新突破。(郭璇 陈英)

凤翔管理所 编制稽核手册

陕讯 近期,宝鸡分公司凤翔管理所收集总结稽核工作经验、稽核案例等内容,整理形成稽核工作手册,提高稽核工作效能。

该所分析日常稽核工作中发现的不同逃费类型及典型案例,整理总结全年稽核打逃工作经验,制定完成稽核工作手册,包含了常用稽核工作流程、车辆偷逃漏费形式及案例分析等内容,形成一套抓关键、细环节、强突破、重基础、多维度精准治理偷逃漏费模式,有利于提高稽核人员业务水平和逃费治理能力。下一步,该所将及时关注和收集各类新型稽核案例,不断更新和完善相关内容,强化稽核工作培训和考核,确保通行费颗粒归仓。(席丹 王海超)

宝鸡交通局开展重大项目“大干 100 天”活动

陕讯 为全面完成年度交通固定资产投资任务,保证2023年眉太、麟法高速公路部分路段主体建成,自12月9日起至2023年3月中旬,宝鸡市交通运输局在全市重大交通项目中开展“大干100天”活动,变冬闲为冬忙、变冬慢为冬抢,确保今年目标任务圆满收官,明年工作高点起步,赢得重大交通项目建设主动。

活动要求,麟法、眉太、关环、鄂周眉高速等各项目要按照冬季不停工原则,科学制定工作计划,精心安排组织施工,全面加快路基挖方、桥梁桩基、隧道等受气温影响较小的工程施工进度,形成更多的实物工程

量。310国道改扩建、北绕城和钧福高速等谋划项目要加快前期工作进度,加快关键手续报批,确保在活动结束时,达到预期进度目标。要落实精细化管理、标准化施工要求,建造优质耐久、安全舒适、绿色环保、社会认可的品质工程。落实冬季施工质量保障措施,在保证工程质量的前提下加快建设进度,活动期间施工质量抽检单点合格率不低于95%,关键指标合格率不低于98%。要全面深入开展“平安工地”创建,持续推进安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,筑牢安全生产基础,确保活动期间不发生安全生产责任事故。文/图 宋妮娜



冬季养管“不降温” 安全保障“不打烊”

黄龙公路段

陕讯 入冬以来,黄龙公路段利用晴好天气,集中人力物力加大公路养护力度,提高公路通行能力和安全保障水平。

该段加大路面病害处置力度,第一时间处置路面坑槽、沉降等病害,做到随坏随修。加强公路精细化养护,加大日常保洁力度,及时清理路面、路肩抛洒物和枯枝落叶及边坡边沟等处的杂草、堆积物,全力提升路容路貌;及时清除桥涵伸缩缝、泄水孔及桥面杂物,确保道路桥涵安全运行。加强重点路段行车安全提示,维修和完善损坏、缺失的波形护栏、百米桩、公里碑、警示桩等安全设施。成立应急抢险保畅突击队,备足应急物资,开展设备的检修和保养工作,确保出现降雪等恶劣天气时,人员、机械能够快速到位。(王小红)

周至公路段

陕讯 连日来,周至公路段联合属地政府,持续开展路域环境综合整治,全力提升辖区路段路容路貌。

该段针对过村镇路段多、人口集市密集、占道经营等情况,进行了多渠道、多角度、全覆盖的宣传工作,宣传违法性、危害性和治理必要性,获取了沿线群众的支持和理解。积极联系当地政府,签订路域环境共治协议,对过村镇路段齐抓共管,清理路肩堆积物,拆除移动非公路标志牌,规范占道经营行为。同时,结合乡村振兴项目,对路边花坛、围挡进行翻新、粉刷,打造文化墙景观;强化日常精细化养护,结合工程措施,及时处置路面病害。目前,整治行动已取得明显成效。(石先锋)

陇县公路段

陕讯 近日,陇县公路段利用晴好天气,开展冬季公路养护工作。

该段结合往年公路养护管理经验,根据实际情况,整修路基边坡,清理枯死的绿化苗木及杂草,确保绿化带整齐美观。及时排查路面和桥梁病害,防止路面病害扩大化。清理桥涵伸缩缝、泄水孔处的落叶及垃圾,疏通淤塞的排水设施。加大路面保洁力度,加强路容路貌治理,美化亮化路域环境。通过此次扎实的路段环境整治,改善了公路面貌,提升了公路“颜值”,为社会提供了畅、洁、绿、美、安、舒的公路通行环境。(高陇霞)

商州公路段

陕讯 近期,商州公路段采取多项措施,提升路容路貌,优化路域环境。

该段对管养公路部分路面出现的裂缝、坑槽、沉降等病害进行集中处置,对损坏、缺失的附属设施予以修补、安装,及时消除道路通行安全隐患。加大对违规运输渣土、砂石、矿料及工程车辆污染公路行为的查处力度,杜绝冒顶超载、带泥上路、沿路遗撒、乱倾乱倒等现象,从源头上遏制“脏、乱、差”。全面清理路面抛洒物、路边堆积物、水沟散落物及结合缝杂草、小型滑坡体等,增加沿线停车区厕所清洁频次。强化在建工地现场自查自纠,确保物料堆放整齐有序、覆盖到位,降尘防尘规范有效,措施得当。通过为期20多天的整治,该段列养的干线公路外观形象大幅提升,路域环境明显改善。(刘国强 盛斌)



12月7日至13日,西长分公司礼泉管理所开展了道路安全隐患排查整治专项行动。该所对双渠沟、封侯沟等大中型桥梁的护坡、泄水孔、伸缩缝、支座等进行全面检查,及时掌握

桥梁运行状态和安全状况。对淤泥堆积、易燃物堆放、涵洞堵塞、洞体破损、排水不畅等情况进行处置;对永寿梁、六十里梁隧道衬砌表面,隧道口、隧道顶部排水系统进行全面

排查,确保隧道安全运行。对管养路段内的急转陡坡、长大下坡等事故多发路段的安全防护措施进行排查,清理路面障碍,提升道路安全通行效率。文/图 张小红 张荣

礼泉管理所 处置道路安全隐患

西宝分公司完成咸阳宝鸡交界处桥面维修提升工程

陕讯 近日,西宝分公司完成咸阳宝鸡交界处桥面维修提升工程。

G30连霍高速K1150+605处桥梁是进出宝鸡辖区道路系统的关键和控制部位。随着桥梁使用时间增加,交通流量大幅增长,桥面性能逐年下降,尤其是上行三车道经常性出现坑槽、松散、裂缝等病害,常规的小修保养已逐渐难以满足行车舒适性及安全性的需要,亟待系统性桥面维修。

为确保桥面行车安全,西宝分公司对桥面病害整体情况进行测量、统计,联系工程维修单位对问题桥面进行现场勘察,咨询解决办法,拟定施工方案,提前筹划开工前各项准备工作。12月1日,分公司利用晴好天气及路面车辆较少的有利时机,安排维修单位开始对桥面进行维修作业。施工期间,G30连霍高速宝鸡方向K1149+000-K1150+650实行3、4车道封闭。为最大限度保障车道畅通,分公司在上游设置了明显的施工提示标志,并增派疏导人员。在此基础上,密切关注高速公路运行状况,深化与高速交警、交通执法等部门协同联动,对交通事故、车辆故障等特情及时通报、快速处置。

为确保桥面施工安全,按质按量完成,养护部门、安全路产部门增加巡查频率,积极处理在施工过程中出现的各类问题,确保施工按期完成,最大限度减少因施工对驾乘人员出行的影响。同时,加强现场监管,对施工工艺和质量控制关键点做出严格要求,从布设钢筋网、拌和、摊铺、碾压等各项工序层

层把关。科学调度各类施工机械按施工方案进场作业,保证施工秩序。此次桥面维修工程包括沥青面层重新铺装、桥面混凝土铺装层病害治理,有效改善了道路的平整度和承载力,优化了路面技术状况指标,进一步提升了驾乘人员驾驶体验、出行安全和通行效率。文/图 严超飞 张力恒

